

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит
с 3 января
1934 года

№ 129 (5272)

Вторник, 28 октября 1980 г.

Цена 2 коп.

ПО-ЛЕНИНСКИ ЖИТЬ, РАБОТАТЬ, ПОВЕЖДАТЬ

С именем Ленинского комсомола, с его славной историей неразрывно связана биография миллионов советских людей. Комсомол выступает активной созидательной силой, боевым организатором молодежи, ему доверяет партия решение важнейших политических, экономических и социальных задач современного этапа коммунистического строительства.

Под руководством Коммунистической партии молодые строители коммунизма, встав на трудовую вахту в честь предстоящего XXVI съезда КПСС, стремятся успешно завершить задачи десятой пятилетки и взять не менее успешный старт в пятилетке одиннадцатой. Во всех сферах народного хозяйства комсомольцы ведут упорную борьбу за повышение эффективности производства. Свой день рождения — 29 октября — они стремятся ознаменовать новыми трудовыми успехами. В едином строю с комсомолом страны идет комсомольская организация нашего района.

Большой вклад внесли комсомольцы Тоншаевского района в трудную уборочную страду этого года. В том, что колхоз «Путь Ленина» выполнил два плана по продаже картофеля государству, большая заслуга принадлежит комсомольцам этого колхоза, в том числе Втюриной Вере, секретарю комсомольской организации, молодому агроному колхоза. Это ей был поручен этот сложный участок уборочных работ и она показала себя хорошим организатором, с честью выполнив поставленную перед ней трудную задачу. А ребята — комсомольцы из звена по уборке картофеля: Сергей Поплаухин, Владимир Мухачев, Виктор Загудаев, Юрий Кукушкин в сложных погодных условиях добились высоких показателей.

Быстро завоевала авторитет и уважение у сельчан секретарь комсомольской организации, агроном колхоза имени Свердлова Римма Чистякова, с ее приходом резко

Е. ХАТОВ,
первый секретарь
райкома комсомола.

возросла активность комсомольцев колхоза. Молодежь под ее руководством не только по-ударному трудится, но и активно участвует в общественной жизни колхоза, организует художественную самодеятельность, занимается спортом, организовано проводит субботники, воскресники, тематические вечера, конкурсы.

Добрых слов заслуживают комсомольские организации школ по оказыванию помощи в уборке урожая колхозам и совхозам. Но особенно хочется отметить производственную бригаду Тоншаевской средней школы, которой руководит Е. Г. Демин. Силами ребят этой бригады было посажено 50 гектаров картофеля, посеяно 20 гектаров ржи, картофель был выкопан на площади 70 гектаров. Ребята сдали колхозу «Коммунар» 630 тонн картофеля. Силами комсомольцев этой бригады был выполнен большой объем работ по оказанию помощи животноводам колхоза «Коммунар», выполнен полный декоративный ремонт здания.

В настоящее время задача школьных комсомольских организаций — навести упущенные дни и встретить XXVI съезд партии отличной учебой.

Много новых починов и трудовых успехов у комсомольцев Пижемского лесопромхоза. Ударная работа молодежи многих цехов, бригад, смен способствует ритмичной работе предприятия в этом году. Молодые строители Тоншаевского ПМО — мастер А. Маметгаев, шофер Ю. Вшивцев, Тоншаевской МПМК — бригадир каменщиков Г. Зверев, бригадир комсомольско-молодежного звена штукатуров Л. Голубева, сантехник М. Лобастов и многие другие приняли повышенные социалистические обязательства по достойной встрече XXVI съезда

партии.

Встав на ударную вахту в честь съезда добиваются замечательных успехов комсомольцы и молодежь Тоншаевского райпо. Комсомольско-молодежные коллективы магазина сельхозпродукты, секции хозтоваров коопунивермага и другие ежемесячно перевыполняют плановые задания, показывают высокую культуру обслуживания покупателей.

Сейчас в первичных комсомольских организациях проходит отчетно-выборная кампания. На собраниях хорошо проанализировать все стороны деятельности комсомольцев, участие их в трудовых делах, общественной жизни, критически подойти к недостаткам, которые имеются в коллективе. Абсолютное большинство комсомольцев хорошо трудится, учится, но, к сожалению, часть молодежи не активно участвует в общественной жизни своих коллективов.

Задача комсомольских организаций — активизировать комсомольскую учебу, чтобы молодежь постоянно повышала свой экономический и политический уровень. Много нужно работать над привлечением молодежи к физкультурно-массовой, спортивной работе на местах, над проведением соревнований районного масштаба. Настойчиво привлекать молодежь к участию в художественной самодеятельности, различного рода конкурсах, тематических вечерах. Организация активного досуга комсомольцев — одна из главных задач в работе первичной комсомольской организации.

Комсомол отмечает 62-ю годовщину своего рождения в знаменательное время, когда вся страна идет навстречу XXVI съезду партии. Есть все основания сказать, что комсомол и молодежь района встретят съезд новыми трудовыми успехами, отличной учебой и большой активностью в общественной жизни района. С праздником вас, дорогие товарищи!

ЗА УДАРНУЮ РАБОТУ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования среди промышленных предприятий и строительных организаций в третьем квартале 1980 года, бюро райкома КПСС и исполком районного Совета народных депутатов признали победителем в социалистическом соревновании по итогам работы за III-й квартал 1980 года среди промышленных предприятий Тоншаевский льнозавод /директор Н. В. Смирнов, секретарь партийной организации И. В. Долгих, председатель завкома И. И. Смирнов/, выполнивший план производства валовой продукции на 127 процентов, по реализации — на 116 процентов, по производительности труда — на 127 процентов и успешно выполнивший другие показатели, предусмотренные условиями социалистического соревнования.

За успехи, достигнутые в социалистическом соревновании по итогам работы за третий квартал 1980 года, коллективу Тоншаевского льнозавода присуждено переходящее Красное знамя райкома КПСС и исполкома райсовета с вручением свидетельства и занесением на районную Доску почета.

Присуждено второе место и занесен на районную Доску почета Тоншаевский межколхозный лесхоз /директор А. В. Коновалов, секретарь партийной организации В. С. Соловьев, председатель рабочкома И. П. Крашенинников/, выполнивший план по производству валовой продукции на 105 процентов, по реализации — на 102 процента, производительности труда — на 113 процентов, по прибылям — на 100 процентов.

По итогам работы за III квартал 1980 года решено занести на районную Доску почета:

Кислицына Алексея Павловича — оператора полуавтоматической линии Пижемского леспромхоза,

Кокорину Клавдию Михайловну — станочницу мебельного цеха Пижемского леспромхоза,

Секерину Татьяну Николаевну — закройщицу Шайгинского комплексного приемного пункта,

Втюрина Николая Аркадьевича — шофера райсельхозтехники.

Суманееву Ольгу Александровну — мастера смены льнозавода.

Ошуву Галину Васильевну — рабочую предприятия п. Тоншаево,

Радионову Марию Васильевну — продавца универмага Тоншаевского райпо,

Кудряшова Николая Ивановича — механика по оборудованию Шайгинского лесопункта,

Романчина Владимира Константиновича — тракториста Пижемского лесхоза,

Тыринову Валентину Алексеевну — токаря фабрики «Сувенир»,

Бажина Василия Александровича — тракториста межколхозного лесхоза.

Признаны победителем в социалистическом соревновании по итогам работы за III квартал 1980 года среди строительных организаций Альцевский ПМО /начальник В. С. Зайцев, секретарь партийной организации Н. К. Белова, председатель стройкома В. Я. Кислицын/, выполнивший план строительного монтажных работ на 101 процент, производительности труда — на 104 процента и успешно выполнивший другие показатели, предусмотренные условиями социалистического соревнования.

За успехи, достигнутые в социалистическом соревновании по итогам работы III квартала 1980 года, присуждено коллективу Альцевского ПМО переходящее Красное знамя райкома КПСС и исполкома райсовета с занесением на районную Доску почета.

Присуждено второе место с занесением на районную Доску почета строительному участку Тоншаевского райпо /начальник В. А. Кудряшов, секретарь партийной организации А. И. Соколова, председатель месткома Н. И. Трушкова/, выполнившему план строительного монтажных работ на 105,7 процента, производительности труда — на 102 процента.

По итогам работы за III квартал 1980 года решено занести на районную Доску почета:

Мухачеву Валентину Николаевну — каменщицу Альцевского ПМО,

Орлова Евгения Александровича — крановщика стройучастка Тоншаевского райпо,

Назарова Александра Николевича — крановщика строителей Тоншаевской МПМК,

Сырчина Вячеслава Анатольевича — токаря Тоншаевского ПМО,

Репину Галину Александровну — машиниста растворобетонного узла Тоншаевского РСУ.

В РАЙКОМЕ КПСС И ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА ПОБЕДИТЕЛИ В ЖИВОТНОВОДСТВЕ ОПРЕДЕЛЕННЫ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов, совхозов и работников ферм по производству и продаже государству продуктов животноводства в III квартале 1980 года бюро райкома КПСС, исполком райсовета и президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства признали победителем в социалистическом соревновании по производству и продаже государству молока в III квартале 1980 года колхоз «Путь Ленина»

(председатель А. П. Маковеев, секретарь партийной организации Д. В. Втюрин, председатель профкома Е. А. Перевалов).

Колхоз произвел на 100 га сельхозугодий по 102 центнера молока, надой на одну фуражную корову составил 710 кг, выполнил пятилетний план по продаже молока государству.

За достигнутые успехи по производству и продаже государству молока колхоз «Путь Ленина» занести на

районную Доску почета и присудить переходящее Красное знамя райкома КПСС, исполкома райсовета и райкома профсоюза работников сельского хозяйства с вручением свидетельства.

Среди молочнотоварных ферм победителем в социалистическом соревновании за III квартал 1980 года признана Евстроповская — колхоза «Коммунар», получившая по 861 кг от коровы.

За достигнутые успехи коллектив Евстроповской

фермы занесен на районную Доску почета.

Победителями в социалистическом соревновании среди доярок по производству молока признаны: Лежнина М. А., Долгих В. С., Евстропова Е. Б. — доярки колхоза «Коммунар», Кудрявцева М. В. — доярка колхоза имени Кирова, Брусова Л. И., Поплаухина Ю. Д., Солодкая М. И. — доярки колхоза «Путь Ленина».

За достигнутые успехи

доярки Лежнина М. А., Долгих В. С., Евстропова Е. Б., Кудрявцева М. В., Брусова Л. И., Поплаухина Ю. Д., Солодкая М. И. занесены на районную Доску почета.

Ввиду невыполнения условий социалистического соревнования по итогам работы за третий квартал 1980 года по производству и продаже государству мяса среди колхозов, совхозов призовые места не присуждать.

С КОМСОМОЛЬСКИМ ЖИВЫМ, БОЕВЫМ ОГОНЬКОМ

«Сегодня мы с гордостью говорим, что советская молодежь, идя дорогой отцов, не просто повторяет, а продолжает ее, прокладывает путь дальше, в будущее».

(Л. И. БРЕЖНЕВ).

КОМСОМОЛЬСКАЯ ПОЛИТУЧЕБА

Формирование марксистско-ленинского мировоззрения молодежи, воспитание беззаветной преданности делу партии, коммунистическим идеалам, любви к социалистической отчизне — одно из главных коренных направлений деятельности ВЛКСМ.

Ведь именно на базе научного мировоззрения формируется идейная убежденность, которая зовет и ведет молодых людей к активной общественной и трудовой деятельности.

Научное мировоззрение молодежи формируется всем укладом советской действительности, но прежде всего целенаправленной идейно-воспитательной работой.

Действенным фактором этой работы является комсомольская политическая и экономическая учеба. Возникнув в первые годы Советской власти, она прошла длинный путь развития. В соответствии с конкретными историческими условиями постоянно углублялось ее содержание, совершенствовались структура, формы и методы занятий.

У нас в районе сложилась определенная система комсомольской политической и экономической учебы. Она строится дифференцированно с учетом общеобразовательного уровня юношей и девушек.

В этом учебном 1980—1981 году в системе комсомольской политической учебы начались занятия 1260 юношей и девушек. Организовано первое политзанятие «Партия — ум, честь и совесть нашей эпохи» в комсомольских организациях мебельного цеха и лесоцеха Пижемского леспромпхоза. Проявили активность комсомольцы и молодежь ПМО, первое занятие у них прошло совместно с коммунистами. Комитеты комсомола этих комсомольских организаций ведут большую работу по идейно-политическому воспитанию комсомольцев и молодежи, которая в итоге формирует активную жизненную позицию.

Еще не прошли первые

политзанятия в комсомольских организациях МПКМ, ОРСе Пижемского леспромпхоза и некоторых других. В этих комсомольских организациях мало уделяется внимания идейно-воспитательной работе, а ведь современные условия требуют, чтобы самые широкие массы молодежи прошли в комсомольскую школу идейно-политической закалки. Комитетам комсомола этих комсомольских организаций необходимо в короткий срок провести организационную работу и исправить сложившееся положение.

Всем комитетам комсомола необходимо учесть недостатки в организации и проведении политучебы прошлого года.

Идя навстречу XXVI съезду КПСС идейно-воспитательную работу поставить на более высокий организационный, идейно-политический уровень.

С. МАЛЬЦЕВ,
второй секретарь райкома ВЛКСМ.

ТРУДОВАЯ ЧЕТВЕРТЬ

Ученическая производственная бригада была организована в нашей школе три года назад. Время, которое прошло с тех пор, показало, насколько полезно такое начинание. Летом этого года в школе тоже была создана производственная бригада.

На общем собрании мы выбрали руководящие органы: бригадир, заместителя, утвердили звенья животноводов, строителей, полеводов, механизаторов. После собрания ребята подумали о том, какая работа им по душе, написали заявления с просьбой принять в то или иное звено.

В звене животноводов в основном были девочки. Они работали на фермах, в телятнике. Рано утром, в 5 часов, начинался их трудовой день. Девочки помогали дояркам.

Мальчики проходили практику в колхозах района, многим были доверены тракторы, некоторые работали в течение всего лета. Ребята потрудились добросовестно, за что им вынесли благодарность.

В лагере было звено строителей, которое занималось ремонтом школы. Ребята меняли, красили полы, штукатурили стены. Ремонт был произведен качественно, школа хорошо подготовлена к новому учебному году.

Полеводы трудились не только на школьном участке, но и помогали колхозу «Коммунар». Еще весной было перебрано 180 тонн картофеля. Производилась прополка, подкормка ржи. За нашей бригадой колхоз закрепил 75 га ржи, 55 га картофеля. Картофель был полностью убран, собрано 550

тонн. Было заработано около 6000 рублей. Эти деньги переведены на спецсчет школы. Мы их используем на приобретение музыкальных инструментов, на экскурсии, вечера. Работая в бригаде, ребята получают и заработную плату — 65 рублей.

Но не все у нас обстоит благополучно. Например, не по-настоящему организован отдых, потому что нет условий для этого, да и многие ребята живут в деревнях. Нерешенной проблемой остается отсутствие опытного участка, где бы мы смогли применить свои знания.

Во время летней трудовой четверти ребята из всех звеньев показали себя с лучшей стороны, они работали с огоньком. Производственная бригада помогает нам на личном опыте, на деле почувствовать вкус и радость плодотворного труда на земле. И не случайно многие ученики школы, бывшие члены бригады, после окончания школы остаются работать в родном колхозе. Ежегодно более 30 процентов выпускников остается работать в районе. Из 23 человек, получивших права механизаторов, в прошедшем учебном году 17 человек работают механизаторами в колхозах и 3 человека поступили в Шахунское СПТУ. Время работы в школьной ученической бригаде становится для каждого из нас настоящей подготовкой к труду и играет решающую роль в выборе будущей профессии.

О. РОМАНОВА,
бригадир ученической бригады.



Добрая слава идет об агрономе колхоза «Путь Ленина» Вере Втюриной. Для нее не было вопроса, куда пойти учиться после школы. Она решила связать свою судьбу с сельским хозяйством. После окончания техникума девушка с дипломом агронома приехала работать в свой родной колхоз.

Человек беспокойного сердца, она быстро завоевала авторитет, особенно среди молодежи. Веру единодушно избрали секретарем колхозной комсомольской организации. И надо заметить, что с ее приходом деятельность в организации заметно оживилась.

Деловитость, принципиальность, настойчивость — вот те черты, которые характеризуют Веру как вожака молодежи.

На снимке: В. Втюрина.
Фото В. Безденежных.

Стало хорошей традицией знаменовать День рождения комсомола ударным трудом и хорошей учебой. В эти предпраздничные дни повсеместно проводится



Комсомолка Эмилия Николаевна Смирнова работает преподавателем химии и биологии в Кодочиговской восьмилетней школе. Инициатор многих интересных начинаний, она всегда находится в самой гуще школьных дел. Молодая учительница пользуется заслуженным авторитетом среди

коллег и учеников.

Ей поручен один из самых сложных участков школьной работы, который ко многому обязывает: Эмилия Николаевна исполняет обязанности завуча школы.

На снимке: Э. Н. Смирнова.

Фото А. Целищева.

● ПРЕДСЪЕЗДОВСКАЯ ВАХТА

П л а н б у д е т

Рабочие мастерской Тоншаевской райсельхозтехники, как и все трудящиеся района, с глубоким воодушевлением восприняли решение июньского Пленума ЦК КПСС о созыве в феврале 1981 года очередного XXVI съезда КПСС.

Идя навстречу съезду, план по реализации продукции за III квартал этого года мастерская выполнила на 117 процентов, заняв первое место в социалистическом соревновании по подразделениям райсельхозтехники. Всего за девять месяцев текущего года план выполнен на 114 процентов.

Только благодаря хорошей работе всех работников, мастерская достигла таких высоких результатов. Хорошо работал моторный цех, возглавляемый бригадиром слесарей-мотористов, молодым коммунистом Ю. Комаровым. Тон в работе задает сам бригадир, он выработал норму часов на 171 процент. Четкий ритм работы в мотор-

ном цехе — это прежде всего полная номенклатура запасных частей и бесперебойная шлифовка колечных валов, которая в настоящее время поставлена на должный уровень. На этом ответственном участке трудится комсомолец А. Мальцев, он оправдывает доверие руководства мастерской, постоянно выполняя и перевыполняя норму выработки.

Недавно пришел на работу в мастерскую на должность инженера-контролера комсомолец В. Метелев. За короткий срок работы он показал себя как грамотный, требовательный к себе и подчиненным инженер.

Набирает силу предсъездовское социалистическое соревнование, и коллектив мастерской обязуется выполнить план 1980 года к 25 декабря, а к дню открытия съезда — план двух месяцев 1981 года.

Н. КОЛЧИН,
заведующий мастерской райсельхозтехники.

СПОРТИВНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

В минувшее воскресенье в спортивном зале Тоншаевской средней школы проводили спортивные соревнования по волейболу среди комсомольских организаций района. Состязания, проходившие в острой, напряженной борьбе, были посвящены

шестьдесят второй годовщине со дня рождения комсомола.

В конечном результате первое место заняла команда райисполкома, второе — Пижемского леспромпхоза.

В. СУВОРОВ.

МОЛОДАЯ СМЕНА

прием в комсомол.

На днях стали комсомольцами также многие учащиеся школ нашего района.

В комсомол было принято 19 учеников из Пижемской средней школы и 10 — из Соловьевской восьмилетней школы.

В. КУДЕЛЬНИКОВА,

ПО ПЛЕЧУ НАМ ЛЮБАЯ РАБОТА

ПРОШЛО СОБРАНИЕ

17 октября в комсомольской организации Тоншаевской МПМК было проведено отчетно-перевыборное комсомольское собрание. С отчетным докладом о работе комитета комсомольской организации за 1980 год выступила Г. Набиуллина.

В своем докладе Галя рассказала о том, какая работа велась в комсомольской организации в течение года, как выполнялся план работы, что было сделано из намеченного, а что не сделано. Была отмечена работа спортивного сектора, которым заведует Г. Зверев, работа передвижной библиотеки, которой заведует Н. Родичкина. В своем докладе также была отмечена хорошая работа комсомольцев на производстве.

По-ударному трудятся на стройках Г. Зверев — бригадир комсомольско-молодежной бригады каменщиков. В д. иной момент Геннадий работает в бригаде плотников. Зимой он вновь со своей бригадой перейдет на 24-квартирный жилой дом, который строится в колхозе и. лнн Кирова. Бригада Зверева всегда справляется с планом намеченных работ и выполняет его на 120—130 процентов.

Л. Голубева работает бригадиром звена штукатуров. Сейчас Лида трудится на одном из пусковых объектов: ведутся отделочные работы на детском комбинате в деревне Березята. Комсомольско-молодежное звено успешно справляется с заданием, работы выполняются в срок и с хорошим качеством. Неплохо трудятся наши комсомольцы в бригаде сантехников: М. Лобастов, А. Елсуков. Также можно отметить шоферов Н. Опарина, М. Хлыбова.

Нельзя сказать, что все у нас было гладко. Не всегда в срок собирались комсомольские взносы, нерегулярно проводились собрания, допускались прогулы на работе среди комсомольцев, плохо велась работа «Комсомольского прожектора».

По окончании доклада комсомольского секретаря слово предоставлялось членам комитета комсомола, которые отчитывались о работе по секторам.

Затем были подведены итоги всему сказанному. Работу комсомольской организации Тоншаевской МПМК собрание решило признать удовлетворительной. Комсомольцы дружно приняли участие в выборе нового состава комитета комсомола. Новому комитету было высказано ряд напутствий и пожеланий. Комитет в свою очередь дал обещание исправить допущенные ошибки и постараться не допускать их вновь.

Т. БАЛАШОВА,
секретарь комсомольской организации.



Плакат художника В. Сачкова. Издательство «Плакат».

Фотохроника ТАСС.

НА ТО ИМ ЮНОСТЬ ДАНА

В нашем коллективе свыше 40 комсомольцев. Это одна из массовых комсомольских организаций цехов Пижемского леспромхоза. Все они неплохо справляются со своей производственной программой. Трудно назвать отдел, объект, подразделение, где бы ни трудились комсомольцы.

Коллектив кондитерского цеха полностью комсомольский. Девушки успешно справляются с принятыми социалистическими обязательствами, а продукция, изготовленная их руками, украшает праздничный стол не только пижемцев, но и других жителей района. Они принимают активное участие в жизни кол-

лектива. Например, Н. Копосов — депутат районного Совета. На недавно проведенном отчетно-выборном комсомольском собрании ОРСа кондитер Т. Зевахина выбрана в состав комсомольского бюро ОРСа. Девушки принимали самое активное участие в уборке урожая в подшефном колхозе.

Продавцы Л. Мищенко, В. Масальцева, заведующая столовой № 1 С. Крашенинникова, товаровед Т. Чугункова, А. Савиных, бухгалтер-ревизор Г. Щепкова и другие комсомольцы вместе со своим секретарем — инспектором общественного питания О. Бараньшиным достойно встретят день рождения комсомола.

У наших девушек есть все возможности быть запевалами всех нужных дел и новых начинаний.

Занятия в школе рабочей молодежи, посещение кружков художественной самодеятельности, работа с пионерами и октябрятами подшефных школ — вот основные направления проявления комсомольского задора.

Но пока в этой области их активность далека от желаемой.

Мы желаем нашей молодежи новых достижений в труде, в общественной жизни. Счастливой вам юности!

Л. МАЛЬЦЕВА,
секретарь партийной организации ОРСа.

КЕМ БЫТЬ НУЖНЫЕ ПРОФЕССИИ

Сельским хозяйством завтрашнего дня будут заниматься люди молодые — сегодняшние школьники и студенты, ученики профтехучилищ. От хлеборобов уже сегодня требуется многое знать и многое уметь, а завтра это потребует вдвойне. О том, какие сельскохозяйственные профессии особенно нужны нашему району, рассказывает инспектор по кадрам управления сельского хозяйства **Л. Ф. Никонова.**

Ежегодно в наш район прибывают молодые специалисты: агрономы, зоотехники, инженеры-механики, ветработники, бухгалтеры, строители, экономисты. В этом году прибыло 30 молодых специалистов. Среди них есть стипендиаты хозяйств: Р. Чистякова, Л. Гущина, Н. Хлыбова, Л. Якунова, М. Филатова, Н. Маякова. Чтобы кадры специалистов закреплялись лучше, необходимо больше посылать на учебу хозяйственных стипендиатов. Не все руководители серьезно относятся к этому: например, не имеют стипендиатов или имеют только по одному колхозы «Коммунар», «Малокаменский», совхоз «Пижемский», колхоз имени Тимирязева, колхоз «Красная нива». Заявки же от хозяйств на молодых специалистов на 1981 год составляют 79 человек. В совхозах «Вякшенерский», «Прогресс», в колхозе «Путь Ленина» в последние годы прибыло немало специалистов-стипендиатов, и текучести кадров поэтому в

данных хозяйствах не наблюдается. Среди 69 руководителей подразделений специалистов только 12.

В рабочем поселке Тоншаево работает филиал Шахунского ССПТУ № 9. Желание получить специальность механизатора могут учиться или в филиале или в Шахунском ССПТУ. Зимой районное производственное управление сельского хозяйства планирует организовать курсы механизаторского всеобуча, то есть специальность механизатора можно будет получить без отрыва от производства.

Возросла необходимость подготовки кадров животноводов по новым профессиям в связи со строительством животноводческих комплексов в совхозе «Ошминский» и колхозе «Путь Ленина». Работа на этих комплексах требует подготовки кадров по таким новым профессиям, как оператор машинного доения, оператор по выращиванию и откорму крупного рогатого скота, овец, по приготовлению и дозировке кормов. Такие кадры готовит Лысковское ССПТУ и специальные курсы при областной школе управления сельским хозяйством.

Готовят кадры сельских механизаторов средние школы нашего района. В них имеются кабинеты машиноведения, хозяйства выделяют школам необходимое оборудование, тракторы и сельхозмашины. Вместе с аттестатом зрелости многие выпуск-

ники получают удостоверения механизаторов. Но одно дело подготовить в стенах школы молодого рабочего — совсем другое убедить юношу или девушку остаться работать. Очень важно держать ребят в курсе жизни колхоза или совхоза, не скрывать от них трудностей и недостатков, а прямо говорить, что от них самих зависит будущее родного села, прививать им чувство личной ответственности за судьбу своей деревни. Определенное значение будет иметь то, если сами руководители хозяйств и специалисты будут поддерживать более тесную связь со школой, войдут в совет профессиональной ориентации, предложат учащимся конкретную работу в своем хозяйстве. Нормирование и механизация труда на фермах поможет привлечь работать в животноводстве девушек. А вообще девушек на селе в последние годы остается работать меньше, чем парней. Основная причина тому — меньший выбор женских профессий на селе.

В наших силах делать землю богаче и щедрее. Очень многое здесь зависит от нас — живущих на селе. Сельское хозяйство сейчас ставится на промышленную основу, но это не значит, что труд машин полностью вытеснит труд людей. Именно вам, сегодняшним школьникам, завтра управлять этими сложными машинами и агрегатами, идти к новым свершениям.

И В ТРУДЕ, И В УЧЕБЕ

Наша комсомольская организация охватывает большой круг комсомольцев из разных отраслей народного хозяйства. Конечно, руководство школьной комсомольской организацией осуществляется в большей степени учителями или через учителей. Но также привлекаются в совместной работе и другие комсомольцы. Ставятся концерты к праздничным дням, неоднократно комсомольцы школы выступают в спортивных соревнованиях за совхоз «Вякшенерский». Сейчас совместно со школьной комсомольской организацией строится стадион.

Когда проводятся в клубе такие праздники, как «Посвящение в хлеборобы», «Проводы в армию», то приглашаются на эти праздники школьники. Они видят, как относятся к самым лучшим производственникам, как чтят трудовые традиции отцов. Это все сплачивает две комсомольские организации. Сам учителя проводят очень большую комсомольскую работу среди школьников. Они своим примером показывают, как нужно вести себя, вовлекают комсомольцев в нужные дела. В школе проводятся вечера отдыха, комсомольцы оказывают помощь в оформлении пионерских уголков, взяли шефство над октябрятскими группами, проводят чтение книг в младших классах и другие мероприятия. Все это происходит благодаря учителям-комсомольцам.

Походы со старшими классами и туристические прогулки с младшими классами знакомят учеников с природой родного края. Комсомольцы-ученики помогают Вайскому лесничеству в охране природы. Они изготавливают гнездовья для птиц, очищают водоемы.

Огромную помощь комсомольцы оказали совхозу в уборке картофеля осенью 1980 года. Во втором отделении они убрали весь картофель, за что были поощрены дирекцией совхоза. Профсоюзная организация ежегодно организует пионерский лагерь при школе. В пионерском лагере вожатыми работают комсомольцы-учителя и комсомольцы-школьники. Сплотив свои силы, они воспитывают младших школьников, готовят себе замену в комсомольской работе. В летнее время комсомольцы школы и совхоза участвуют в уборке сена.

После окончания средней школы многие комсомольцы остаются в совхозе. Поэтому, конечно, наша организация заинтересована в тесной связи с комсомольцами школы: больше усилий приложить в школе — значит, меньше работы в последующем. Конечно, связь между двумя организациями должна быть еще тесней. Это можно достигнуть в постоянной совместной работе.

Ю. ДМИТРИЕВ,
секретарь комсомольской организации совхоза «Вякшенерский».

РАСПОРЯЖЕНИЕМ исполкома Липецкого областного совета был оштрафован руководитель одного из областных производственных объединений. Это наказание он понес за то, что уклонился от участия в дорожных работах.

Ответственность за такие действия установлена в Указе Президиума Верховного Совета РСФСР от 18 июля 1980 года «Об участии колхозов, совхозов, промышленных, транспортных, строительных и других предприятий и хозяйственных организаций в строительстве, реконструкции, ремонте и содержании автомобильных дорог». Подобные нормативные документы приняты и в других союзных республиках. Они основываются на принятых в 1980 году актах ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР, в которых определены формы участия предприятий и хозяйственных организаций в строительстве и содержании

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

ЗАБОТЯСЬ О ХОРОШЕЙ ДОРОГЕ

местных автодорог, включая областные.

Обязанность колхозов, совхозов, транспортных и других организаций в строительстве, содержании и ремонте местных автомобильных дорог закреплена в законодательстве. К таким работам привлекаются предприятия и организации, расположенные как в сельской местности, так и в городах. Дорожные работы колхозы, совхозы и другие предприятия выполняют за свой счет хозяйственным или подрядным способами. Объемы этих работ зависят от производственной мощности и ряда других показателей соответствующей организации. Так, объем работ по содержанию и ремонту местных дорог для колхозов определяется по выработке от 4 до 6 дневных норм на каждого трудо-

способного члена колхоза и от 2 до 4 дневных норм на каждый грузовой автомобиль, трактор, экскаватор, грузоподъемный механизм, землеройную машину.

Подобным же образом определяется объем дорожных работ для других организаций. Для совхозов он установлен по выработке от 3 до 4 дневных норм на каждый принадлежащий им грузовой автомобиль, другие грузоподъемные и дорожные механизмы.

Если на землях, закрепленных за колхозом, совхозом, другим предприятием, есть внутрихозяйственная дорога, то забота о ее содержании возлагается на соответствующую организацию.

Годовые планы дорожных работ составляются по каждому району исполкомами

районных Советов народных депутатов. В их разработке должны участвовать колхозы, совхозы, предприятия и хозяйственные организации. Утверждаются такие планы Советами Министров АССР, исполкомами краевых, областных Советов народных депутатов. Затем задания по строительству, содержанию и ремонту дорог все предприятия и организации включают в свои годовые производственно-финансовые планы.

В исключительных случаях отдельным организациям разрешается по их ходатайству участвовать в дорожных работах денежными взносами. При этом, если промышленные или хозяйственные организации (кроме государственных сельскохозяйственных и некоторых других предприятий) участвуют в дорожных работах путем денеж-

ных взносов, то затраты на эти цели не должны превышать 0,3 процента объема производства продукции, выполняемых работ или предоставляемых услуг этих предприятий и организаций.

В случаях уклонения от участия в дорожных работах руководители предприятий и организаций штрафуются в размере до 40 рублей. Ответственность при этом возлагается и на организацию, колхоз, совхоз. С них взыскивается в бесспорном порядке до 50 процентов сметной стоимости невыполненных работ. Решение о наложении штрафа вправе принимать исполкомы районных, краевых областных Советов народных депутатов и Советы Министров автономных республик. Уплата штрафа не освобождает от выполнения плановых заданий по участию в дорожных работах.

И. ГРАНКИН,
юрист (ТАСС).

УЧЕБА ЖУРНАЛИСТОВ

По приглашению Московского областного комитета партии группа редакторов городских и районных газет выезжала в г. Москву для ознакомления с опытом партийного руководства печатью и работой лучших редакций районных газет Подмосковья.

В Московском обкоме партии состоялась встреча журналистов со вторым секретарем обкома КПСС В. М. Борисенковым. Он рассказал о задачах, которые решает областная партийная организация в ходе подготовки к XXVI съезду КПСС, охарактеризовал работу средств массовой информации и пропаганды области. Во встрече участвовала секретарь Горьковского обкома КПСС И. З. Борисова.

В беседе редакторов газет с журналистами областной газеты «Ленинское знамя» был затронут широкий круг вопросов, связанных с совершенствованием освещения в газетах социалистического соревнования и пропагандой передового опыта. Заместитель редактора газеты Б. Т.

Алексеев рассказал об особенностях перспективного планирования работы редакции, об опыте освещения политических и хозяйственных кампаний.

С большим интересом познакомились журналисты с кабинетом передового опыта партийной работы, который создан в Электростальском горкоме КПСС. Первый секретарь горкома партии А. И. Рассадин в беседе с журналистами остановился на вопросах повышения эффективности идеологической работы, рассказал о тесных деловых контактах редакции городской газеты «Ленинское знамя» с аппаратом горкома партии. Затем редактор газеты Н. А. Красильников поделился с коллегами опытом организации работы редакции.

В Ленинском райкоме партии перед журналистами выступили второй секретарь райкома КПСС В. Н. Александров и редактор газеты «Ленинец» А. И. Якуничев. Был организован показ кабинетов партийно-организационной

и идеологической работы, передового опыта.

Начальник областного управления издательств, полиграфии и книжной торговли И. А. Вишняков информировал журналистов о совершенствовании полиграфической базы городских и районных газет, об организации соревнования за знание редакции высокой культуры и организации труда. Он сообщил, что такое звание уже присвоено 16 редакциям газет Подмосковья.

Журналисты побывали в передовых трудовых коллективах Подмосковья: на электрометаллургическом заводе «Электросталь» имени И. Ф. Тевосяна и в колхозе имени М. Горького Ленинского района. посетили музей В. И. Ленина в Горках, Звездный городок, где их приветствовал дважды Герой Советского Союза летчик-космонавт СССР А. А. Губарев, осмотрели павильоны «Машиностроение» и «Советская печать» на ВДНХ СССР.

Телевидение

Вторник, 28 октября

9.15 — «Юности первое утро». Фильм, 1-я серия, 10.30 — Клуб кинопутешествий, 14.50 — «Рубеж возврата». Док. фильм, 15.10 — Родная природа, 15.30 — Звездочет, 16.15 — «Заботы малых городов». Док. фильм, 16.45 — Музыкальные вечера для юношества, 19.00 — Жизнь науки, 19.45 — Народные мелодии, 19.55 — «Юности первое утро». Фильм, 2-я серия, 21.45 — Мастера искусств.

Среда, 29 октября

9.15 — Любимые стихи, 9.45 — «Юности первое утро». Фильм, 2-я серия, 14.50 — Док. фильмы, 15.35 — Учителя у Ленина. О работе с книгой, 16.05 — Избранные страницы русской и советской музыки, Д. Шостакович — Симфония № 5, 16.55 — Историко-революционная тема в советском изобразительном искусстве, 17.25 — К национальному празднику Турции — Дню провозглашения республики, Док. фильм, «По Турции», 17.40 — Отзовитесь, горнисты! 18.15 — Вместе — дружная семья, 19.00 — Встречи по вашей просьбе, 19.55 — «Юности первое утро». Фильм, 3-я серия, 21.45 — Адреса молодых.

Четверг, 30 октября

9.15 — Отзовитесь, горнисты! 9.45 — «Юности первое утро». Фильм, 3-я серия, 10.50 — Концерт Северного хора, 14.50 — К 50-летию Хакасской автономной области. Док. фильм «Хакасия», 15.20 — Играет ансамбль альпистов, 15.35 — Горизонт, 16.35 — Русская речь, 17.05 — Дела московского комсомола, 17.35 — Творчество юных, 18.05 — Ленинский университет миллионов, 18.35 — «Хочу все знать», 19.00 — Народное творчество, 19.55 — Знаменосцы трудовой славы. О коллективе колхоза им. Фрунзе Белгородского района Белгородской области, 20.10 — «Быть нужным людям. Кабалевский сегодня». Док. фильм.

Пятница, 31 октября

9.15 — Старты надежд, 10.00 — «Николай Бауман».

Фильм, 14.50 — Док. фильм, 15.50 — Чему и как учат в ПТУ, 16.20 — Концерт, 16.50 — Шахматная школа, 17.20 — «Тайна железной двери». Фильм, 19.00 — Футбол, «Динамо» (Киев) — «Спартак» (Москва), 21.45 — Эрмитаж. Прикладное искусство Франции XVII—XVIII вв., 22.15 — Сегодня в мире, 22.30 — Песня-80.

Суббота, 1 ноября

9.15 — Концерт художественных коллективов Узбекской ССР, 9.40 — Ребятам о зверятах, 10.10 — Для вас, родители! 10.40 — Концерт, 11.45 — Советы и жизнь, 11.45 — Песня далекая и близкая, 12.25 — 44-й тираж Спортлото, 12.40 — Москвичка, 14.00 — Эрмитаж. Прикладное искусство Франции XVII—XVIII вв., 14.45 — «Рыжик». Фильм, 16.10 — Концерт, 16.35 — К национальному празднику Алжирской Народной Демократической Республики — празднику революции. Кинопрограмма «По Алжиру», 17.05 — Концерт артистов балета, 17.40 — Беседа политического обозревателя, 18.10 — Мультфильмы, 18.35 — Беседа на международные темы, 19.20 — «Двадцать дней без войны». Фильм, 21.45 — Кинопанорама, 23.20 — Футбольное обозрение.

Воскресенье, 2 ноября

9.15 — Народные мелодии, 9.30 — Будильник, 10.00 — Служу Советскому Союзу! 11.00 — Здоровье, 11.45 — «Утренняя почта», 12.15 — Сельский час, 13.15 — Музыкальный киоск, 13.45 — Хоккей, ЦСКА — «Спартак», 2-й и 3-й периоды, 15.10 — «Большая перемена». Фильм, 4-я серия, 16.15 — Док. фильм, «Ангарск», 16.50 — Клуб кинопутешествий, 17.50 — Фортепьянные произведения А. Скрябина и С. Рахманинова, 18.00 — Международная панорама, 18.45 — Мультфильмы, 19.10 — «Народный артист СССР А. Соловьяненко», 20.00 — Советский Союз глазами зарубежных гостей, 20.15 — «Медведь». Фильм, 21.35 — Концерт, 22.25 — Баскетбол, Мужчины «Динамо» (Москва) — ЦСКА.

КОНТРАСТЫ И ЗАГАДКИ КАРАКУМОВ

Самая крупная в Советском Союзе пустыня Каракумы («Черные пески»), занимающая четыре пятых территории Туркмении, по-прежнему ставит перед исследователями немало загадок.

В Каракумах многое происходит не так, как в других местах. Обычно грунтовые воды текут по подземным пластам в реки, возмещая их потери. А Амударья отдает в грунт значительную часть своих вод. Как правило, подземные воды засолены, а в Каракумах — сотни колодцев с пресной водой. Причем линза пресной воды держится на соленой. Из-за разной плотности они не смешиваются. Выходит, что дном колодца служит не глина или другая плотная по-

рода, а соленая вода.

Мы привыкли, что птицы, положив яйца в гнезда, терпеливо согревают их, высиживая птенцов. В пустыне птицы тоже сидят в гнездах, но затем, чтобы закрыть яйца от палящего солнца.

Известны четыре времени года. В пустыне их столько же. Но весна, осень и зима так коротки и границы между ними так стерты, что зима незаметно переходит в весну, а весна в лето. Зато все четыре времени года в пустыне можно наблюдать в течение одного дня. Бывает, что зимой с утра холодно, падает снег. Затем выглядывает солнце и начинается капель. В середине дня — жарко, как летом, а к вечеру дует по-осеннему холодный

ветер.

Много лет исследуют ученые пустыню. Но до сих пор не совсем ясно, например, как образовались Каракумы, отчего блуждает русло Амударьи, почему песок никогда не засыпает зеленые островки оазисов у мелких речек в предгорьях Копетдага?

— Решение этих задач, — говорит знаток пустынь, президент Академии наук Туркмении А. Бабаев, — входит в комплексные программы исследований, которые ведут ученые Института пустынь нашей Академии.

Корр. ТАСС.

Ашхабад.

Редактор
С. С. МИХАЛИЦЫНА.

Наш
адрес:

606950 р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

ТЕЛЕФОНЫ редактора — 9-15-50, зам. редактора — 9-16-40, ответственного секретаря — 9-11-98, отдела сельского хозяйства — 9-14-05, отдела пишем — 9-13-06, промышленного отдела — 9-12-48, радиоорганизатора — 9-14-79, секретаря — 9-13-63, бухгалтерии — 9-16-92, типографии — 9-12-93.